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ΘΕΜΑ :  Απάντηση  στην   από   28-08-2024   με   αριθμό   2503   Αναφορά   της  Βουλευτή     
              κας  Σ. ΒΟΛΟΥΔΑΚΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι    
η προστασία των συνταγματικά κατοχυρωμένων ατομικών και κοινωνικών δικαιωμάτων    
των πολιτών, καθώς και η διευκόλυνση της άσκησής τους, στο πλαίσιο της συνταγματικής 
τάξης, αποτελούν βασική και αδιαπραγμάτευτη προτεραιότητα για το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας. 

Τονίζεται, επίσης, ότι η Ελληνική Αστυνομία είναι αρμόδια για την εξασφάλιση        
της δημόσιας ειρήνης, ευταξίας και απρόσκοπτης κοινωνικής διαβίωσης των πολιτών,                     
την πρόληψη και την καταστολή του εγκλήματος, καθώς και την προστασία του κράτους           
και του δημοκρατικού πολιτεύματος [άρθρο 11 του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), ως ισχύει], 
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα    
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. 

Υπογραμμίζεται δε ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, αλλά 
διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και οι δράσεις της 
επαναπροσδιορίζονται στην κατεύθυνση της πρόληψης και καταστολής του εγκλήματος, 
στόχος που συναρτάται άμεσα με την αποδέσμευση αυτής από την ευθύνη εκτέλεσης ξένων 
προς την αποστολή της έργων ή έργων χαμηλής αστυνομικής διαβάθμισης και διοικητικού 
χαρακτήρα. Ωστόσο, γίνεται μνεία ότι η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας δεν εναπόκειται 
στην υποκειμενική κρίση του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια, προβλεπόμενη από το Σύνταγμα και τους νόμους. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην εν θέματι Αναφορά ζητήματα, 
σημειώνεται ότι η Ελληνική Αστυνομία δύναται -κατόπιν σχετικού αιτήματος- να παρέχει 
υπηρεσίες προς τρίτους, με καταβολή ανταλλάγματος, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις 
διατάξεις του άρθρου 22 του ν. 3938/2011 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 61) και της υπ’ αριθ. 8004/21/2     
από 15-03-2012 (Φ.Ε.Κ. Β’ - 888) Κοινής Υπουργικής Απόφασης (Κ.Υ.Α.), ως ισχύουν,          
οι οποίες εφαρμόζονται σε συντρέχουσα περίπτωση. Συγκεκριμένα, βάσει της προρρηθείσας 
Κ.Υ.Α., αρμόδιοι για την έγκριση των υποβληθέντων αιτημάτων προς παροχή υπηρεσιών        
με καταβολή ανταλλάγματος είναι οι Γενικοί Περιφερειακοί Αστυνομικοί Διευθυντές ή                
οι Γενικοί Αστυνομικοί Διευθυντές για προσωπικό  και  μέσα  που  διατίθενται  από  Υπηρεσίες  
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που υπάγονται σε αυτούς ή η αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου για προσωπικό και μέσα που 
διατίθενται από Υπηρεσίες που υπάγονται απευθείας σε αυτό. Επίσης, προβλέπεται ότι, μετά 
το πέρας της παροχής των υπηρεσιών, από τη Διεύθυνση Υποστήριξης του Αρχηγείου 
εκδίδεται τιμολόγιο παροχής υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας σε τρίτους και σχετική 
πράξη κοστολόγησης. 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι πρόθεση του Υπουργείου μας είναι η προώθηση           
και η θετική αντιμετώπιση των ζητημάτων που απασχολούν το προσωπικό των Υπηρεσιών 
μας και προς τούτο, παρέχεται η απαραίτητη στήριξη για τη διασφάλιση της συνοχής               
του, την ανύψωση του ηθικού του, αλλά και την εξυπηρέτηση και επίλυση των όποιων 
ανακυπτόντων προβλημάτων και δυσκολιών αυτού. Στην κατεύθυνση αυτή, μελετώνται     
και αξιολογούνται -μεταξύ άλλων- οι προτάσεις που υποβάλλονται, τόσο από τους 
συνδικαλιστικούς Φορείς του Σώματος, όσο και από το ίδιο το προσωπικό, για την κάλυψη 
των σύγχρονων απαιτήσεων και την εξασφάλιση της ισονομίας και της αξιοκρατικής 
αντιμετώπισης αυτού. 
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